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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

από το πρακτικό της υπ' αριθµ. 3ης/2017 Συνεδρίασης  
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

 
Αριθ. Απόφασης 48/2017  

                      Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Αίτηµα για πλήρη χρηµατοδότηση από το 
Πράσινο Ταµείο για την απόκτηση του 
κοινοχρήστου χώρου του κτήµατος 
∆ουζένη µε τα επικείµενα 

 
Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, σήµερα την 08η του µήνα 
Φεβρουαρίου του έτους 2017, ηµέρα της εβδοµάδας Τετάρτη και ώρα 20:00, συνήλθε σε 
Συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από την υπ΄αριθµ. 4049/03-02-2017 έγγραφη 
πρόσκληση της Πρόεδρου, που εστάλη στο ∆ήµαρχο και σε κάθε έναν από τους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και 
λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεµάτων Η.∆. και Ε.Η.∆.. 
∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 µελών βρέθηκαν παρόντα 
31. 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
ΜΕΛΗ: ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, 
ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, 
ΚΑΠΠΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ 
ΙΩΑΝΝΑ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ,  ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ,  ΠΡΑΣΣΟΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝ∆ΥΛΙΑ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, 
ΑΝ∆ΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΝ∆ΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ∆ΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΒΑΡ∆ΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ 
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόµιµα. 
 
Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια της προ ηµερησίας διάταξης συζήτησης προσήλθε ο κ. Γ. 
Λιερός. 
  
Αποχωρήσεις: Πριν τη ψηφοφορία του 3ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. Α. 
Νταβίας, πριν τη συζήτηση  του 5ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε η κ. Α. Καζάνη, 

ΑΔΑ: 7ΖΞΡΩΗΔ-5Δ9



 2 

πριν τη ψηφοφορία του 11ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. Γ. Θωµάς και πριν 
τη ψηφοφορία του 12ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε η κ. Ε. Νιώτη. 
 
Κληθείς παρίσταται ο ∆ήµαρχος κ. Συµεών (Σίµος) Ρούσσος. 
 
Η Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των 
πρακτικών - υπαλλήλου του ∆ήµου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, επί του 4ου θέµατος της 
ηµερήσιας διάταξης, είπε ότι:  
 
Μας υπεβλήθη η υπ’ αρ. 4140/06-02-2017 εισήγηση από το γραφείο ∆ηµάρχου, στην οποία 
αναφέρονται τα εξής: 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Χαλανδρίου, µε την υπ’ αριθ. 345/2014 απόφασή του, είχε εγκρίνει την 
αγορά του ακινήτου ∆ουζένη και την υποβολή πρότασης στο Πράσινο Ταµείο, χρηµατοδότησης 
µέχρι 500.000 ευρώ, για την απόκτηση του διατηρητέου ακινήτου επί των οδών Σοφ. Βενιζέλου 
68 και Σαλαµίνος, κτήµατος ∆ουζένη, ΟΤ 276, συνολικής εκτάσεως 3.010 τ.µ. (το παλιό 
εργοστάσιο Οινοπνευµατοποιίας ∆ουζένη). 
Με την παρούσα απόφαση τροποποιείται η ως άνω απόφαση και ζητείται από το Πράσινο Ταµείο, 
την ολοκληρωτική χρηµαδοτοδότηση απόκτησης του κτήµατος ∆ουζένη µε τα επικείµενα ήτοι 
του περιβάλλοντος κοινοχρήστου χώρου και του ∆ιατηρητέου κτίσµατος, µέσω τροποποίησης 
ρυµοτοµικού και αναγκαστικής απαλλοτρίωσης.  
 
Α. Ένα σύντοµο ιστορικό 
Ο ∆ήµος µας, αναγνωρίζοντας την επιτακτική ανάγκη για την εξασφάλιση πολιτιστικών χώρων, 
το έτος 1992, δέσµευσε το ακίνητο πρώην ∆ουζένη, επιφάνειας 3.010 τ.µ., στο Ο.Τ. 276, 
στην περιοχή του Κάτω Χαλανδρίου, για την δηµιουργία ∆ηµοτικού πολιτιστικού κέντρου.  
Το παλιό εργοστάσιο Οινοπνευµατοποιίας ∆ουζένη, ως χαρακτηριστικό βιοµηχανικό κτίριο των 
αρχών του 20ου αιώνα, πλέον του ότι έχει χαρακτηρισθεί διατηρητέο (ΦΕΚ498/∆/5-7-1999), 
διαθέτει 2,5 στρέµµατα περίπου ελεύθερου και ενιαίου χώρου πράσινου και µπορεί να καλύψει 
έτσι εκτός από πολιτιστικές ανάγκες και τις µεγάλες ανάγκες σε πράσινο και ελεύθερους χώρους 
που ιδιαίτερα η περιοχή του Κάτω Χαλανδρίου έχει ανάγκη.  
1. Αρχικά µε την υπ’ αριθµ. 27212/Π-910/23-10-1992 απόφαση του Νοµάρχη Ανατολικής 
Αττικής (ΦΕΚ 1157/∆/11-11-1992) επεβλήθη επί το Ο.Τ. 276 ∆ήµου Χαλανδρίου πολεοδοµική 
δέσµευση για την δηµιουργία πολιτιστικού κέντρου. 
2. Με τις υπ’ αριθµ. 2923/2002 και 4478/2005 αποφάσεις του ∆ιοικητικού Εφετείου 
Αθηνών διατάσσεται η άρση της πιο πάνω δέσµευσης διά της σχετικής τροποποίησης του 
οικείου ρυµοτοµικού σχεδίου.  
3. Με τις υπ’ αριθµ. 15/15.1.2009 και 379/4.8.2009 αποφάσεις του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
Χαλανδρίου επιβάλλεται άρση και επανεπιβολή της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης επί 
του ακινήτου.  
∆ιά της υπ’ αριθ. 20826/1097/07 απόφασης του Νοµάρχη Αθηνών (ΦΕΚ 576/ΑΑΠ 31.12.2007) 
εγκρίνεται η άρση και η επανεπιβολή της απαλλοτρίωσης µε τροποποίηση ρυµοτοµικού σχεδίου 
στο ΟΤ 276 για καθορισµό του χώρου ως Πολιτιστικού Κέντρου. 
4. Με την υπ’ αριθ. 858/21.10.2010 απόφαση του Μονοµελούς Πρωτοδικείου Αθήνας 
ορίστηκε Προσωρινή τιµή µονάδας για την αγορά του ακινήτου από το ∆ήµο Χαλανδρίου, µε 
την διαδικασία της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης. Για την εδαφική έκταση (οικόπεδο) ορίστηκε 
ως προσωρινή τιµή µονάδας το ποσό των 900 ευρώ ανά τ.µ. ήτοι (3.009,88τµΧ900ευρώ=) 
2.708.892 ευρώ για το οικόπεδο και για τα κτίσµατα το ποσό των 500 ευρώ ανά τ.µ.ήτοι 
(300,55τµΧ500ευρώ=) 150.275 ευρώ για τα κτίσµατα. Συνολικά και µε τα δικαστικά έξοδα 
που επιδικάστηκαν, το συνολικό ποσό της απαλλοτρίωσης ξεπερνούσε τα 3.000.000 
ευρώ. 
5. Σύµφωνα όµως µε την µετέπειτα υπ’ αριθ. 4697/2012 απόφαση του Εφετείου Αθήνας, 
στο οποίο είχε παραπεµφθεί η υπόθεση για Οριστική τιµή Μονάδας και επειδή είχε παρέλθει 
18µηνο από την δηµοσίευση της πρωτόδικης απόφασης, χωρίς ο ∆ήµος Χαλανδρίου να έχει 
καταθέσει στο Παρακαταθηκών και ∆ανείων το αντίστοιχο ποσό ως όφειλε, ήρθη (για δεύτερη 
φορά) η απαλλοτρίωση αυτοδικαίως και δεν ορίστηκε οριστική τιµή µονάδας. 
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Σηµειώνεται ότι η απόφαση αυτή αν και εκδόθηκε το 2012 έγινε γνωστή µετά τον Σεπτέµβριο 
του 2014 που ανέλαβε η νέα ∆ιοίκηση του ∆ήµου.   
6. Με την υπ’ αριθ. 191/2014 απόφαση του Μονοµελούς Πρωτοδικείου Αθήνας η Τράπεζά ΑΛΦΑ 
ΒΑΝΚ, ορίστηκε δικαιούγος της αποζηµίωσης που είχε οριστεί πρωτοδίκως µε την υπ’ αριθ. 
858/2010 απόφαση του Μονοµελούς Πρωτοδικείου Αθήνας.  
7. Τον Σεπτέµβριο του 2014 διαπιστώθηκε επίσης ότι το Ταµείο Παρακαθηκών και ∆ανείων, 
που στο παρελθόν είχε εγκρίνει για την αγορά του ∆ουζένη δύο δάνεια, συνολικά 1.900.000 
ευρώ (το 2006, 1.300.000 ευρώ και το 2007 συµπληρωµατικά 600.000 ευρώ), επειδή ο ∆ήµος 
Χαλανδρίου δεν ανανέωνε κάθε χρόνο το αίτηµά του περί δανειοδότησης, ακύρωσε από το 2013 
τα παραπάνω δύο δάνεια των 1.900.000 ευρώ που είχε στο παρελθόν εγκρίνει. 
 
Β. Πιθανοί τρόποι απόκτησης του ακινήτου 
Μετα την διαµορφωθείσα όπως παραπάνω κατάσταση, δύο είναι πλέον θεωρητικά οι πιθανοί 
τρόποι για την απόκτηση του ακινήτου από τον ∆ήµο. Η απευθείας αγορά του από τον ∆ήµο ή η 
επανεπιβολή της απαλλοτρίωσης. 
 
Β.1. Για την απευθείας αγορά 
Το συγκεκριµένο ακίνητο «∆ουζένη» έχει βάρη, από ενυπόθηκους δανειστές (Τράπεζες) 
υποθήκες συνολικά 7.700.000 ευρώ περίπου και κατασχέσεις 1.100.000 ευρώ περίπου από 
∆ηµόσιο και ∆ΟΥ ΦΑΕ Αθηνών. Συνεπώς µε τέτοια βάρη δεν είναι εφικτή η απευθείας αγορά του. 
Το εν λόγω ακίνητο θα µπορούσε να αγοραστεί απευθείας µόνο αν τη κυριότητά του αποκτούσε 
κάποιος από τους ενυπόθηκους δανειστές (Τράπεζες) απαλλαγµένο όµως από τα πιο πάνω βάρη, 
ή εάν η ακόµα τυπικά ιδιοκτήτρια εταιρεία Ektasis Development A.E. ξεπερνούσε τους 
περιορισµούς της διαδικασίας πτώχευσης και απάλλασε το ακίνητο από τα επ’ αυτού βάρη. 
Τίποτα όµως από τα δύο δεν φαίνεται εφικτό τουλάχιστον στο άµεσο µέλλον.  
 
Β.2. Προϋποθέσεις για την επανεπιβολή της αναγκαστικής απαλλοτρίωσης 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του υπ’ αριθ.  Ν. 4067/2012, όπως έκτοτε τροποιήθηκε και ισχύει, 
άρθρο 32, παρ. 3 «...Με την τροποποίηση του εγκεκριµένου ρυµοτοµικού σχεδίου, επιτρέπεται η 
εκ νέου επιβολή της ανακληθείσας ή αρθείσας ρυµοτοµικής απαλλοτρίωσης ή δέσµευσης, για τον 
ίδιο ή για άλλο σκοπό, µόνον εφόσον συντρέχουν αθροιστικά οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 
α) σοβαροί πολεοδοµικοί λόγοι και αναγκαιότητα διατήρησης του ακινήτου ως κοινόχρηστου 
ή κοινωφελούς χώρου, βάσει πολεοδοµικών προτύπων ή των προβλέψεων του ισχύοντος 
γενικού πολεοδοµικοΰ σχεδιασµού όπου υπάρχει και β) πρόθεση και οικονοµική δυνατότητα 
του οικείου δήµου ή άλλου αρµόδιου φορέα για την άµεση καταβολή της προσήκουσας 
αποζηµίωσης στους δικαιούχους, που αποδεικνύεται µε την εγγραφή της προσήκουσας 
αποζηµίωσης σε ειδικό κωδικό στον προϋπολογισµό του οικείου δήµου ή του εκάστοτε αρµόδιου 
φορέα. Ως προσήκουσα αποζηµίωση για την εφαρµογή της παρούσας παραγράφου ορίζεται η 
υπολογιζόµενη µε βάση το σύστηµα αντικειµενικών αξιών του Υπουργείου Οικονοµικών, κατά το 
ηµερολογιακό έτος δηµοσίευσης στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως της σχετικής διοικητικής 
πράξης έγκρισης της τροποποίησης, µε την οποία επιβάλλεται εκ νέου η ρυµοτοµική 
απαλλοτρίωση ή δέσµευση.»  
 
Β.2α. Σε ότι αφορά την προϋπόθεση των σοβαρών πολεοδοµικών λόγων για την 
επανεπιβολή σηµειώνεται ότι τα αναµενόµενα οφέλη θα είναι µεγάλα από την απαλλοτρίωση του 
εν λόγω ακινήτου, µε πολεοδοµικές, περιβαλλοντικές και πολιτιστικές διαστάσεις. Πιο ειδικότερα  
• Περιβαλλοντικές διαστάσεις: µε την προτεινόµενη πράξη αναµένεται αναβάθµιση του 
αστικού περιβάλλοντος ευρύτερα, αλλά και ιδιαίτερα στην πιο υποβαθµισµένη, πυκνοδοµηµένη 
και πολυπληθέστερη συνοικία του Χαλανδρίου. Η απόκτηση και στη συνέχεια απόδοση στην 
πόλη µίας έκτασης µε µεσογειακή βλάστηση, του µεγαλύτερου αδόµητου χώρου στο Κάτω 
Χαλάνδρι και ενός σηµαντικού στοιχείου της τοπικής πολιτιστικής κληρονοµίας, θα αναβαθµίσει 
τις υποδοµές και το δίκτυο ελεύθερων χώρων και χώρων πρασίνου στην πόλη. Με ποσοτικούς 
όρους θα καλυφθούν κατά 4% οι ανάγκες για πράσινο και ελεύθερους χώρους σε επίπεδο 
πολεοδοµικής ενότητας (επιπλέον 2.214τµ σε σύνολο αναγκαίας επιφάνειας 52.586τµ) και κατά 
0,6% οι ανάγκες για πράσινο και ελεύθερους χώρους σε επίπεδο δήµου (επιπλέον 2.214τµ σε 
σύνολο αναγκαίας επιφάνειας 279.703τµ) 
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• Πολεοδοµικές διαστάσεις: µε την προτεινόµενη πράξη θα ενισχυθεί η πολεοδοµική 
συγκρότηση της πόλης, τόσο σε επίπεδο συνοικίας, όσο και σε επίπεδο ∆ήµου. Η συνοικία του 
Κάτω Χαλανδρίου είναι η πιο υποβαθµισµένη συνοικία του Χαλανδρίου, είναι κορεσµένη από 
άποψη δόµησης και υφίσταται έντονες πιέσεις από µεγάλους οδικούς άξονες (Λ. Μεσογείων, 
Λ.Κηφησίας, οδός Εθν.Αντιστάσεως, οδός Παπανικολή), αλλά και από χρήσεις υπερτοπικής 
σηµασίας (γραφεία, εµπορικά καταστήµατα, ιατρικά κέντρα, κτλ) που αναπτύσσονται κατά µήκος 
των αξόνων. Οι πιέσεις αυτές, σε συνδυασµό µε την απουσία κοινόχρηστων και κοινωφελών 
χώρων που µπορούν να λειτουργήσουν ως χώροι συνάντησης, δηµιουργίας και ανταλλαγής, 
λειτουργούν διαλυτικά για τη συνοικία. Με την απόδοση του ακινήτου στην πόλη ως 
κοινόχρηστου χώρου, αναµένεται να διαµορφωθεί, σε συνδυασµό µε τον Ι.Ν. Παναγίας 
Μαρµαριώτισσας, το 8ο ∆ηµοτικό Σχολείο Χαλανδρίου και την ανάπλαση του δηµόσιου χώρου 
(δεντροφυτεύσεις, αναπλάσεις πεζοδροµίων, κτλ), ένας νέος πόλος αναφοράς στην πόλη µε 
περιβαλλοντική, λειτουργική και ιστορική αξία. Ο πόλος αυτός θα αναδειχθεί σε µία νέα 
κεντρικότητα στον αστικό ιστό, που θα συµβάλλει στην κοινωνική και χωρική συνοχή της 
συνοικίας και θα λειτουργήσει συµπληρωµατικά µε το υπερτοπικό κέντρο του Χαλανδρίου, σε 
αντίθεση µε το κυρίαρχο µοντέλο της γραµµικής ανάπτυξης κεντρικών χρήσεων κατά µήκος του 
βασικού οδικού δικτύου (Λ.Κηφισίας, Λ. Πεντέλης, Λ. Μεσογείων, οδός Παπανικολή).  
 
• Πολιτιστικές διαστάσεις: η απόκτηση του ακινήτου θα συµβάλλει στη διάσωση και ανάδειξη 
ενός διατηρητέου κτιρίου βιοµηχανικής κληρονοµιάς, µε ιδιαίτερη ιστορική σηµασία για την 
πόλη, που βρίσκεται σήµερα σε κακή κατάσταση και κινδυνεύει από πλήρη κατάρρευση, το 
οινοπνευµατοποιείο ∆ουζένη. Πρόκειται για ένα κτίριο άρρηκτα συνδεδεµένο µε την ιστορική 
ταυτότητα του Χαλανδρίου, την κοινωνική συγκρότηση της περιοχής ως µίας εργατικής 
συνοικίας, αλλά και τη βιοµηχανική ιστορία της Αθήνας συνολικά. Η διαµόρφωση του 
κοινόχρηστου χώρου θα συµβάλλει στην ανάδειξη του διατηρητέου και τελικά στην ενίσχυση της 
ιδιαίτερης ιστορικής ταυτότητας της πόλης, όπως αυτή έχει διαµορφωθεί µέσα από την τοπική 
παραγωγική διαδικασία. Με την υλοποίηση της προτεινόµενης πράξης επωφελούνται: 
• οι 26.527 κάτοικοι -σύµφωνα µε την ΕΣΥΕ- (περίπου 40.000 στην πραγµατικότητα) της 
Πολεοδοµικής Ενότητας του Κάτω Χαλανδρίου οι οποίοι αποκτούν στη συνοικία τους έναν 
χώρο πρασίνου. 
 
• το σύνολο -σύµφωνα µε την ΕΛΣΤΑΤ- των 74.192 κατοίκων του ∆ήµου Χαλανδρίου 
(περίπου 100.000 στην πραγµατικότητα) που αποκτούν ένα σηµαντικό κοινόχρηστο χώρο 
πρασίνου στη γειτονιά τους, µε παράλληλη ανάδειξη ενός µνηµείου της πόλης.  
 
Β.2β. Σε ότι αφορά την πρόθεση και οικονοµική δυνατότητα του δήµου για την άµεση 
καταβολή της προσήκουσας αποζηµίωσης στους δικαιούχους, αυτή αποδεικνύεται µε την 
εγγραφή της προσήκουσας αποζηµίωσης (1.364.235,20 ευρώ) σε ειδικό κωδικό στον 
προϋπολογισµό του δήµου. Όπως όµως προκύπτει από το Τεχνικό Πρόγραµµα του ∆ήµου για το 
έτος 2017, δεν έχει εγγραφεί σ’αυτό δαπάνη αγοράς του ακινήτου ∆ουζένη λόγω 
οικονοµικής αδυναµίας του ∆ήµου Χαλανδρίου. Σύµφωνα µε το από 9.6.2016 Φύλλο 
Υπολογισµού Αξίας Ακινήτου η αντικειµενική αξία του ακινήτου οικοπέδου του ∆ουζένη έκτασης 
3.010 τ.µ. ανέρχεται σήµερα στο ποσό των 1.339.841,60 ευρώ, του κτίσµατος σε 24.393,60 
ευρώ και συνολικά σε 1.364.235,20 ευρώ. Το ποσό αυτό, πριν την απόφαση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου για τροποποίηση και επανεπιβολή, θα πρέπει να έχει εγγραφεί σε ειδικό κωδικό στον 
προϋπολογισµό του δήµου. Εφόσον το ποσό αυτό προέλθει από το Πράσινο Ταµείο θα πρέπει για 
να µπορεί να εγγραφεί στον προυπολογισµό, τουλάχιστον να έχει δεσµευτεί µε παρακατάθεση.  
Συνεπώς η οικονοµική αδυναµία του ∆ήµου Χαλανδρίου και ειδικότερα το γεγονός ότι στο 
Τεχνικό Πρόγραµµα του ∆ήµου για το έτος 2017 δεν περιλαµβάνεται σχετικό ποσό, καθιστούν 
προς το παρόν αδύνατη τη δροµολόγηση των διαδικασιών επανεπιβολής της απαλλοτρίωσης.  
 
Γ. Αίτηµα χρηµατοδότησης στο Πράσινο Ταµείο 
Στις 16/1/2015 ο ∆ήµος Χαλανδρίου κατέθεσε στο Πράσινο Ταµείο αίτηµα χρηµατοδότησης 
µέχρι 500.000 ευρώ για την αγορά του ∆ιατηρητέου «∆ουζένη», στο πλαίσιο του Προγράµµατος 
«Απόκτηση και διαµόρφωση ελεύθερων κοινόχρηστων χώρων και διατηρητέων κτιρίων στις 
πόλεις 2014». 
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Γ.1. Επί του αιτήµατος αυτού, το ∆.Σ. του Πράσινου Ταµείου, γνωστοποίησε στον ∆ήµο, τον 
Οκτώβριο του 2015, την υπ’ αριθ. 94.3./2015 απόφασή του, σύµφωνα µε την οποία ζητούσε 
περαιτέρω διευκρινίσεις λόγω του περιπεπλεγµένου νοµικού καθεστώτος του ακινήτου, 
προκειµένου να αποφασίσει οριστικά για την χρηµατοδότηση µέχρι 500.000 ευρώ της αγοράς 
του διατηρητέου ακινήτου από τον ∆ήµο Χαλανδρίου. Με επόµενη απόφασή του, τον Αύγουστο 
του 2016, το ∆.Σ. του Πράσινου Ταµείου και εφόσον συνέχιζε να παραµένει περιπεπλεγµένο το 
νοµικό στάτους του ακινήτου, αποφάσισε ότι προς το παρόν δεν µπορεί να ικανοποιηθεί το 
αίτηµα του ∆ήµου για µερική χρηµατοδότηση αγοράς του διατηρητέου, αφενός γιατί δεν έχουν 
αρθεί τα µεγάλα βάρη εκατοµµυρίων επί του ακινήτου (υποθήκες, κατασχέσεις από ∆ηµόσιο), 
αφετέρου γιατί δεν είναι επαρκώς διευκρινισµένο το πολεοδοµικό καθεστώς του χώρου 
(αρρύθµιστο) ώστε να είναι εφικτή η απόκτηση του διατηρητέου ακινήτου από το ∆ήµο 
Χαλανδρίου. 
 
Γ.2. Τροποποίηση αιτήµατος και περαιτέρω ενέργειες 
Λαµβάνοντας υπόψη αφενός ότι η περιοχή του Κάτω Χαλανδρίου είναι µία περιοχή µε µεγάλη 
έλλειψη κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου, καθώς και πολιτιστικών χώρων και 
αφετέρου ότι το κτήµα «∆ουζένη» είναι το µοναδικό ακίνητο που προσφέρεται από πολεοδοµική 
σκοπιά για να καλύψει σε κάποιο βαθµό τις σχετικές ανάγκες, κρίθηκε αναγκαία η περαιτέρω 
διερεύνηση των θεσµικών και οικονοµικών δυνατοτήτων για την απόκτηση του ακινήτου.  
Σε αυτό το πλαίσιο, ο ∆ήµος απευθύνθηκε εκ νέου στο Πράσινο Ταµείο µε επιστολή του 
∆ηµάρχου, προκειµένου να διερευνηθεί το ενδεχόµενο ο φορέας αυτός να χρηµατοδοτήσει την 
απόκτηση του ακινήτου µέσω τροποποίησης του ρυµοτοµικού και χαρακτηρισµού του περίγυρου 
χώρου του ακινήτου από κοινωφελή σε κοινόχρηστο και επανεπιβολή της απαλλοτρίωσης. Με 
την από 05/19-12-2016 επιστολή του το Πράσινο Ταµείο εκφράζει την πρόθεσή του να εντάξει 
το αίτηµά µας σε Χρηµατοδοτικό Πρόγραµµα και να καθοριστεί ο ∆ήµος προσωρινός 
δικαιούχος για την απόκτηση του ακινήτου, εφόσον υποβάλλουµε εκ νέου τροποποιηµένο 
το αίτηµά µας για ολική χρηµατοδότηση µε τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Η θετική αυτή 
απάντηση από το Πράσινο Ταµείο στηρίζεται και στο υπ’ αριθµ. 56880/5-12-2016 έγγραφο της 
∆ιεύθυνσης Πολεοδοµικού Σχεδιασµού και Τράπεζας Γης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, σύµφωνα µε το οποίο «τεκµηριώνεται πλήρως η αναγκαιότητα απόκτησης του 
πολιτιστικού κτιρίου σε συνδυασµό µε τον χώρο που το περιβάλλει ο οποίος και προτείνεται να 
χαρακτηριστεί ως κοινόχρηστος χώρος».  
 
Μετά τα παραπάνω, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο καλείται να αποφασίσει: 
 

- την έγκριση υποβολής αιτήµατος του ∆ήµου Χαλανδρίου για ολική χρηµατοδότηση από το 
Πράσινο Ταµείο, της απόκτησης µέσω απαλλοτρίωσης του οικοπέδου του κτήµατος 
«∆ουζένη» ως κοινόχρηστου χώρου µε τα επικείµενα, µε χρήση πολιτισµού στο 
διατηρητέο κτίσµα.  

- Εφόσον εγκριθεί από το Πράσινο Ταµείο η χρηµατοδότηση για την απαλλοτρίωση του 
κτήµατος «∆ουζένη» ως κοινόχρηστου χώρου µε τα επικείµενα και πραγµατοποιηθεί η 
παρακατάθεση του ποσού της αντικειµενικής του αξίας που ανέρχεται στο ποσό των 
1.364.235,20 ευρώ, θα κινηθεί πάραυτα από το ∆ήµο η προβλεπόµενη διαδικασία 
τροποποίησης του ρυµοτοµικού σχεδίου και η επανεπιβολή της απαλλοτρίωσης. 

- Την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου για την υπογραφή της Αίτησης χρηµατοδότησης και 
των απαραίτητων εγγράφων που συνοδεύουν τον φάκελο και την εξουσιοδότηση να 
προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειµένου για την διασφάλιση της πληρότητας 
του φακέλου.  

 
 
Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα µαγνητοφωνηµένα πρακτικά και αφού 
ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το 
Συµβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
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Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Χαλανδρίου 

αποφασίζει οµόφωνα 
 
1) την έγκριση υποβολής αιτήµατος του ∆ήµου Χαλανδρίου για ολική χρηµατοδότηση από το 
Πράσινο Ταµείο, της απόκτησης µέσω απαλλοτρίωσης του οικοπέδου του κτήµατος «∆ουζένη» 
ως κοινόχρηστου χώρου µε τα επικείµενα, µε χρήση πολιτισµού στο διατηρητέο κτίσµα. 
 
2) Εφόσον εγκριθεί από το Πράσινο Ταµείο η χρηµατοδότηση για την απαλλοτρίωση του 
κτήµατος «∆ουζένη» ως κοινόχρηστου χώρου µε τα επικείµενα και πραγµατοποιηθεί η 
παρακατάθεση του ποσού της αντικειµενικής του αξίας που ανέρχεται στο ποσό των 
1.364.235,20 ευρώ, θα κινηθεί πάραυτα από το ∆ήµο η προβλεπόµενη διαδικασία τροποποίησης 
του ρυµοτοµικού σχεδίου και η επανεπιβολή της απαλλοτρίωσης. 
 
3) Την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου κ. Συµεών (Σίµου) Ρούσσου για την υπογραφή της 
Αίτησης χρηµατοδότησης και των απαραίτητων εγγράφων που συνοδεύουν τον φάκελο και την 
εξουσιοδότηση να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειµένου για την διασφάλιση της 
πληρότητας του φακέλου. 
 
Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 48/2017. 
 
Γι’  αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 
        
           Χαλάνδρι, 10/02/2017 
                  Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
 

            ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
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